

# EL CORREO

Año XXII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1,50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5,50 por correo y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas. Anillas y Filipinas, 18 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 6 de Febrero de 1901

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, número 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.574

## ANUNCIOS DE TEMPESTAD

Dos pueblos hay en la actualidad en España que merecen especial estudio: Valencia y Gijón.

En Valencia hace ya años que las ideas radicales, en lo religioso y en lo político, tienen tal predominio, que no obstante la fuerza del partido ultramontano y de algunos intentos para mostrar esta fuerza, puede decirse reinan como soberanas.

En la hermosa ciudad del Turia se van acumulando además tantos combustibles, que no nos extrañaría que allí el día menos pensado, con cualquier pretexto, se produjera una gran y triste tragedia.

En Gijón ha sido tan exuberante en pocos años la riqueza industrial; se han acumulado allí tantos millares de obreros; han tomado tal desarrollo los sentimientos de hostilidad al patrono, y es tan vigorosa la organización, que Barcelona, con contar mayor número de obreros y ser alcázar formidable del socialismo, ofrece menos peligro. El obrero catalán, por regla general, rehuye los disgustos de un choque violento, y se afana por vivir en su casa con la mayor comodidad posible, cuando los jornales le permiten un relativo bienestar.

Pero los obreros de Gijón viven con menos comodidad; andan hace tiempo muy inquietos; muchos de ellos tienen por fórmula insuficiente los remedios del socialismo; les sugiere la fuerte organización a que han llegado en poco tiempo, y si bien hasta ahora permanecen pacíficos, también hay que temer, a causa de tantos odios como hierven de antiguo en aquella región de Asturias, que se produzca un gravísimo conflicto.

Hoy por hoy es difícil un acomodamiento entre patronos y obreros, porque ambas partes alegan agravios que, considerados aisladamente, parecen dar la razón a cada uno; pues si los patronos rechazan proposiciones que, de ser aceptadas, supondrían el predominio absoluto del obrero sobre el capital, a su vez los obreros se quejan y protestan de que les paguen jornales inferiores a los que ganan sus compañeros en otras partes.

En los puertos del Mediterráneo—dicen—los cargadores de los muelles ganan diariamente siete pesetas y media, mientras que en Gijón sólo ganan cuatro.

Si los patronos hubiesen pretendido una fórmula de transacción, nosotros quizá la hubiéramos aceptado; pero han apelado a trabajadores forasteros, a trabajadores no asociados, y esto ha colmado la medida.

De caprichosas califican los capitalistas tales razones, y tan odiosas las pretensiones del obrero, que prefieren paralizar toda industria y todo tráfico, antes que ceder a lo que estiman una violencia.

Y así están las pasiones, sin que hasta ahora se descubra señal de arreglo.

Pero como los daños son inmensos, y continuando así la querrela podrían las pasiones encenderse aún más de lo que están, urge que autoridades de prestigio, de moderación y de imparcialidad hablen al interés y a la razón de los contendientes, para que se llegue a un arreglo.

## LOS FRAILES DE FILIPINAS Y EL VATICANO

Los periódicos todos están conformes en decir que el Sr. Pidal al fin ha decidido tomar pronto posesión de la embajada cerca del Vaticano, porque los frailes españoles de Filipinas, cuya situación es insoportable, al volver a España desean traer consigo el importe de sus propiedades, a lo cual se opone la curia romana, porque dice que habiéndoles concedido el Papa la facultad de poseer dichos bienes para el sostenimiento de las misiones, y habiéndose acabado éstas, la riqueza afecta

a ellas debe quedar en el tesoro de San Pedro, a fin de atender a otras misiones que se juzgan necesarias.

Para negociar sobre este asunto dícese que es para lo que adelanta su opinión el señor Pidal, siendo por de pronto opinión del Gobierno que los frailes tienen derecho absoluto sobre sus bienes, y por tanto les pertenece su importe.

## DESDE INGLATERRA

**La superstición inglesa.—Queen's weather.—Las colgaduras.—Día de tristeza.—La comitiva.—Flores y coronas.—Apertura del Parlamento.**

Señor director de EL CORREO.

La superstición inglesa de que hacía buen tiempo siempre que la reina Victoria tenía que aparecer en público, recibió ayer su última sanción. El viernes, día en que sus restos mortales fueron trasladados desde el palacio de Osborne al yacht *Alberta*, un sol brillante iluminó el trozo de mar que separa la isla de Wight de la costa inglesa, entre las escuadras inglesa y alemana y los otros buques extranjeros, que hicieron los honores disparando un cañonazo por minuto. El *Alberta* fundó en Portsmouth, y a bordo del mismo buque y en los otros yachts reales pasaron la noche los individuos de la familia real que acompañaron el cadáver desde Osborne.

El jueves por la noche hubo que variar algo las posiciones de los buques extranjeros, porque, como sabrán ustedes por el telégrafo, el Carlos V volvió de arribada al Ferrol a poco de salir para Cowes.

Ayer el tiempo amaneció muy nublado, y a eso de las diez cayeron unas cuantas gotas de lluvia; pero a las once, hora en que el tren real llegaba a Victoria con la comitiva fúnebre, el sol hizo su aparición, y aun cuando no lució sino rara vez, el tiempo se mantuvo seco y el triste ceremonial pudo llevarse a cabo con *queen's weather*.

Jamás, ni cuando las festividades de los dos jubileos de la reina, se ha visto una aglomeración de gente como la de ayer. Ya el viernes era poco menos que imposible abrirse paso por las calles, que había de atravesar el lúgubre cortejo. Todo el mundo quería recorrer la carrera para ver las colgaduras y adornos de luto de los edificios. Estos estaban cubiertos de telas moradas, con adornos blancos muchos de ellos, por haberse sabido que el rey había manifestado su deseo de que se empleara ese color, en vez del negro, en las colgaduras de la carrera.

Desde las primeras horas de la mañana de ayer una inmensa multitud, formada por gentes de todas las clases de la sociedad, se dirigió silenciosa a tomar posición para poder presenciar el desfile, en la magnificencia sólo comparable al de las fiestas del "Jubileo de diamantes". Los afortunados que tenían sitios reservados, algunos de los cuales se pagaron a precios fabulosos, tuvieron que madrugar, porque no se permitía el paso de los carruajes después de las ocho y media. A las diez, todo el mundo estaba en su sitio; de tal manera se aprovecharon los espacios disponibles desde donde podía verse algo, que los tejados de las casas, que son planos aquí, en su mayor parte, estaban convertidos en tribunas como las de los campos de las carreras de caballos. Todo el mundo iba vestido de luto riguroso, y el aspecto que presentaba Londres demostraba de una manera evidente el dolor profundo de todos los ciudadanos por la muerte de la reina querida, como nunca lo fué soberano alguno por su pueblo.

El día de ayer fué verdaderamente de luto y tristeza. Todas las tiendas permanecieron cerradas durante el día; los restaurantes, cafés y tabernas no se abrieron hasta las dos de la tarde, después del paso de la fúnebre comitiva por Londres. Sólo hubo una distribución de correo, aquí donde las hay de hora en hora, desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche; y como hoy es domingo y no hay ninguna, estaremos cuarenta y ocho horas sin recibir cartas. Tampoco se publicaron ayer los periódicos de la tarde.

Pasado mañana se abren ya los teatros y demás espectáculos, y entrará Londres en la vida normal.

El programa de la triste ceremonia se llevó a cabo sin incidente alguno. Las tropas y voluntarios cubrían la carrera, y en la comitiva figuraban fuerzas de infantería, caballería, artillería, infantería de marina y dotaciones de la Armada. Entre los agregados militares, y en primera fila, vi al coronel de Estado Mayor Sr. Manzano, agregado a la embajada de España. A la cabeza de un numeroso Estado Mayor se veía al Gran Bretaña, generalísimo del ejército de la Gran Bretaña. Seguía después el ferrete, colocado sobre un armón de artillería, tirado por los ocho caballos famosos color crema que usaba la reina en las grandes solemnidades. El ataud iba cubierto por la bandera inglesa, y encima se veían la corona, el cetro y demás atributos de la monarquía. Venía luego el estandarte real, enlutado, e inmediatamente después el rey montado en magnífico corcel negro, teniendo a su derecha al *Kaiser* con uniforme de general inglés, y a su izquierda al duque de Connaught. El caballo del Emperador de Alemania era blanco, y castaño el del duque. Y por último venían los reyes de Grecia, Portugal y Bélgica; el Czarévitch; príncipes herederos de Alemania, Grecia, Dinamarca, Suisa, Italia, etc., etc., y un número de príncipes, cuyos nombres llenarían más de una columna de EL CORREO. Cerraban la marcha los carruajes en que iban la reina Alejandra y princesas de la familia real, tan enlutadas, que no era posible distinguir sus facciones, y formando extraño contraste con los brillantes uniformes de los soberanos y su escolta de príncipes. Cerraban la comitiva varios regimientos de caballería.

Las flores y coronas enviadas por todos los soberanos, príncipes, magnates y particulares, serán colocadas en el mausoleo

de Frogmore, donde recibirá sepultura la augusta finada mañana lunes. Sin duda por las dificultades que hubiera ofrecido el que figuraran en el cortejo, se llevaron a Windsor, porque su número y el tamaño de algunas de las coronas es tan enorme, que no se hubiera encontrado manera de transportarlas en la comitiva. Con decir que lo gastado en flores y coronas en Londres pasa de cincuenta mil libras esterlinas (1.250.000 pesetas), se comprenderá que no es exagerada la suposición.

El día 14 del mes actual abrirá el rey el Parlamento. La noticia es oficial y ha causado gran satisfacción en todo el mundo. Estos han sido días de tristeza en que el pueblo sólo se ha ocupado de llorar a la reina y en los que no hubiera encajado bien manifestaciones de otro género. Por eso se espera que cuando Eduardo VII vaya a inaugurar las sesiones de su primer Parlamento, será objeto de grandes ovaciones y que el pueblo le demostrará que sigue siendo como rey tan querido y popular como el príncipe de Gales.

Londres 3 de Febrero.

Narrador.

## POR TELÉGRAFO

**Regreso de los soberanos.—Guillermo II a Alemania.**

Londres 5.—Precedentes de Windsor llegaron hoy a esta capital por la estación de Paddington el rey Eduardo VII, acompañado del Emperador Guillermo II y del Kronprinz.

Los soberanos se dirigieron en un coche cerrado, y en unión de su séquito, al palacio de Marlborough, residencia que fué hasta hoy del actual monarca Eduardo VII. Durante todo el trayecto, el pueblo tributó una entusiasta ovación a los soberanos.

Instantáneamente se sirvió un espléndido lunch en el palacio de Marlborough, dirigiéndose acto seguido los augustos viajeros a la estación de Charing-Cross.

Eduardo VII y Guillermo II ocuparon un carruaje descubierto.

Al llegar a la estación de Charing-Cross, el rey Eduardo VII acompañó al *Kaiser* y al Kronprinz hasta el coche-salón que ocuparon en el tren que los condujo a Port Victoria, en donde se han embarcado esta tarde los reyes huéspedes a bordo de su yate el *Hohenzollern*.

Una vez en el yagón, se despidieron muy cariñosamente el nuevo rey y Guillermo II, cruzándose expresivos apretones de manos.

Descendió Eduardo VII del yagón, e inmediatamente se puso en marcha el tren, mientras Guillermo II saludaba afectuosamente a los presentes en la estación.

## Homenajes al rey de Portugal

Lisboa 5.—En el consulado inglés, y bajo la presidencia del cónsul, se ha reunido la colonia británica para acordar la forma de agradecer al rey la parte que él y la nación han tomado en el duelo de Inglaterra por la muerte de la reina Victoria.

Se ha acordado que la colonia acuda a recibir al rey a su regreso, y pedirle audiencia para entregarle un Mensaje de gratitud, firmado por todos los súbditos ingleses residentes en Lisboa.

## LA INDUSTRIA EN LOS CONVENTOS

El Círculo Industrial de Madrid ha dirigido la siguiente razonadísima exposición al ministro de Hacienda:

Excmo. señor: Este Círculo, que representa los intereses industriales de Madrid y que tiene el deber de velar por ellos, cumpliendo lo que prescriben sus estatutos, acude a V. E. en demanda de justicia.

La industria y el comercio de esta capital, y el de toda la nación, están cada vez más empobrecidos por la competencia ruinosa que se les hace, sin que puedan defenderse en esta lucha por las inmensas ventajas, imposibles de contrarrestar, que tienen sus competidores.

España, Excmo. señor, se ha convertido en un inmenso convento, cuyas celdas son talleres que se extienden desde los Pirineos hasta Cádiz.

Las Asociaciones religiosas, que no pagan contribuciones industriales, establecen colegios, fabrican licores, hacen perfumes, tienen imprentas y talleres de encuadernación y hojalatería, confeccionan ropa blanca y han absorbido todo el trabajo manual con gran perjuicio del trabajador, del industrial y del comerciante.

Deber es de todos los gobiernos velar por los intereses de sus administrados, y nunca mejor ocasión que ahora para proteger la industria nacional, prohibiendo en absoluto que esas corporaciones se dediquen a ninguna clase de industria, y de esta manera evitemos que exploten al trabajador de ambos sexos, y que, contrariando las leyes de protección a los niños, empleen en trabajos manuales, impropios de pequeñas edades, a desgraciadas criaturas, que alimentan con ranchos insuficientes para la nutrición y la vida, cuando no les obligan a mendigar por los sitios públicos, sembrando en sus almas infantiles el odio al trabajo y el amor a la mendicidad y la desgracia.

La competencia en estas condiciones, Excmo. señor, es imposible. V. E., en su recto criterio, lo reconocerá.

No puede el industrial y el comerciante vivir en esta lucha desigual: mientras nosotros pagamos cada día más jornal al obrero, cuyas quejas son también justas por la carestía de la vida moderna, entretanto nosotros vemos nuestras contribuciones recargadas, ellos no satisfacen sueldos ni jornales, ni trabajan ni ayudan a las cargas de la nación.

Fundado en estas consideraciones, el Círculo Industrial pide a V. E. proponga al Consejo de ministros la supresión de toda clase de industria y comercio ejercidos por las corporaciones religiosas, en lo que dará una muestra de protección a los intereses de los contribuyentes.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Ma-

dríd 31 Enero 1901.—El presidente, Mariano Nieves Samper.

Excmo. señor ministro de Hacienda.

## REFORMAS

**En el servicio de montes**  
La *Gaceta* publica hoy dos importantes decretos del ministerio de Agricultura, relativos a los montes públicos.

**Catálogo de los montes.—Jurisdicción forestal**

Por uno de dichos decretos se aprueba el Catálogo de los exceptuados de la desamortización por causa de utilidad pública, en virtud de la revisión ordenada por la ley de 30 de Agosto de 1893.

No habiendo tenido esta última y definitiva revisión del Catálogo otro objeto que determinar los montes que revisten caracteres de utilidad pública, no se cursarán reclamaciones acerca de su pertenencia, sino respecto a los que ahora figuran por primera vez catalogados como montes de utilidad pública.

La custodia de los montes comprendidos en el catálogo queda a cargo del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, y cuanto afecta a este servicio de guardería forestal dependerá del expresado ministerio. En todo lo relativo a los deslindes, así como a los abusos, daños e infracciones que se cometan en los montes comprendidos en el catálogo, como en todas las incidencias de sus servicios, sustituirán a los gobernadores civiles los ingenieros jefes e inspectores de Montes, dentro de las facultades y atribuciones propias de su autoridad.

**Propiedad de los montes**

Por el otro de los decretos que hoy publica la *Gaceta*, se dictan disposiciones acerca de las cuestiones de propiedad de los montes.

Los preceptos principales que se establecen en el mismo, son los siguientes:

«La inclusión de los montes en el catálogo de los exceptuados de la desamortización por causa de utilidad pública, no prejuzga ninguna cuestión de propiedad, pero acredita la posesión a favor de la entidad a quien aquél asigna su pertenencia. Al ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas corresponde en todos los casos, y oyendo al Consejo de Estado, dictar las resoluciones que procedan en las reclamaciones sobre la pertenencia de los montes que figuran en el catálogo de los exceptuados de la desamortización por razones de utilidad pública.

Todas las resoluciones que no sean de trámite y versen sobre deslindes y amojonamientos, se dictarán de real orden.»

## EL TESTAMENTO DE VERDI

Ya se conocen las principales disposiciones del testamento de Verdi, depositado en el estudio del notario Carrara. Se compone de seis páginas de una escritura fina, y fué otorgado en Milán el 14 de Mayo de 1900.

Insistiremos en él como heredera universal a su sobrina María Verdi, esposa del doctor Carrara. Deja una renta de 50.000 francos al asilo de músicos fundado por él; al hospital de Villanova el dominio de Castellazzo, que produce 20.000 francos anuales, encargando a este establecimiento un donativo anual de mil francos, que abonará el asilo de niños de Cortemaggiore. Deja asimismo legados de importancia a otra persona de asilos y al Monte de Piedad de Bussato.

La finca de Piantadoro, de gran extensión territorial, pasa a poder de algunos amigos lejanos del maestro; y todos los amigos y servidores recibirán legados de más o menos importancia. El doctor Carrara hereda el reloj y la cadena de oro.

Novado por espacio de más de cincuenta años, Verdi se evalúa la fortuna dejada por él. Percibirá más de seis millones de francos, más todos los años más de 200.000 francos en concepto de derechos de autor.

Además da en su testamento algunos consejos a los jóvenes compositores. Es lo que podríamos llamar su *testamento artístico*.

«Yo hubiera querido—escribe Verdi—poner, por decirlo así, un pie en el pasado y otro en el presente y el porvenir, porque la música futura no me inspira temores. Yo aconsejaría a los discípulos se ejercitasen en las fugas de una manera constante, y ordinariamente, hasta que su mano se volviese lo bastante ágil y fuerte para dar la nota en la forma que deseara.

«Estudiad a Palestrina—prosigue el maestro—y a sus contemporáneos; enseñad vuestra atención en los recitativos; asistid a las representaciones modernas sin dejaros deslumbrar por las numerosas bellezas armónicas e instrumentales, ni por el acorde de la séptima disminuida, «escuela y refugio de los que no tienen inspiración para otra cosa.»

«Si hacéis estos estudios, uniéndolos a una gran cultura literaria, yo añadiré, por último: Ahora, puesta la mano sobre el corazón, escribid, y si existe en vosotros un temperamento artístico, seréis compositores.»

La casa en que nació Verdi ha sido declarada monumento nacional, como ya hemos dicho, en una de las últimas sesiones del Senado italiano, y se ha autorizado la inhumación de los restos del gran compositor y los de su esposa en el Asilo fundado por él en Milán.

## LA SEÑORITA UBEO

En el Tribunal Supremo se verá mañana la apelación interpuesta por la madre de la señorita Ubeo, que como se sabe entró en el convento de las Escuelas, sin el consentimiento de su familia, contra el fallo de la Audiencia confirmando el de primera instancia, en el que se negó la restitución de dicha señorita a la casa materna.

La parte jurídica de este asunto gira solamente acerca de la interpretación que debe darse al art. 321 del Código civil, y

dentro de este artículo, puede decirse que se concreta la discusión a lo que debe entenderse por *tomar estado*.

Es decir, se refiere solamente al acto de contraer matrimonio, ó, por el contrario, se extiende también su significación al acto de entrar en religión, aun cuando no haya pasado del noviciado.

Sostiene los derechos de la madre el señor Salmerón, cuyo escrito de apelación es muy notable.

## EN INGLATERRA COMO EN MADRID

**Hilos telefónicos y cables del tranvía eléctrico destruidos.—Dos muertos y 15 heridos.**

Londres 5.—Telegramas recibidos de Liverpool comunican que ha caído una gran nevada en dicha población.

A causa del peso de la abundante nevada que cayó, se rompieron los hilos telefónicos, cayendo sobre los cables del tranvía eléctrico.

Dos personas que se enredaron en los hilos telefónicos caídos, quedaron muertas, y otras 15 heridas, además de varios caballos que fueron carbonizados por la corriente eléctrica.

Entre los heridos se encuentra de gravedad una señora.

Otra señora se enredó entre los cables é hilos destruidos, sin que se le pudiesen separar del cuerpo los alambres que la rodeaban y pereció, después de cuarenta y cinco minutos de una horrible agonía, presa entre las llamas de los chispazos, que la iban carbonizando por momentos.

## LA HUELGA DE GIJÓN

**Consejos a los obreros**

Gijón 5.—El Consejo de redacción de *La Aurora Social* ha publicado hojas, que algunos socialistas se han encargado de distribuir por todos los centros fabriles de la provincia, aconsejando a los trabajadores no abandonen los trabajos mientras los patronos no los despidan.

Esto obedece a que ha llegado a conocimiento de los directores de la huelga que había manejos encaminados a paralizar las obras en toda la provincia para restar así auxilios a los huelguistas y producir entre los proletarios la miseria general, que les obligara a rendirse.

Los obreros no salen a las calles. Están convencidos de que su triunfo consiste en procurar que no se altere el orden público, y esperan tranquilos a que los patronos comprendan que en la lucha entablada llevan la peor parte.

**Los tipógrafos**

Los tipógrafos gijoneses y algunos de Oviedo han presentado en el Gobierno civil una instancia solicitando permiso para publicar un diario titulado *La Defensa*.

**El capitán general.—El general Rubín.**

Llegó en el mixto el general Rubín, asumiendo el mando de la plaza. En la estación le esperaban los jefes y oficiales de todas las armas, el comandante de marina y el del cañonero *Vasco Núñez*, el alcalde y el primer teniente de alcalde.

Mañana, en el correo, llegará el capitán general de la región, general Suárez Valdés.

**Los jesuitas**

Los jesuitas pidieron fuerzas al gobernador interino para proteger sus casas. Tranquilidad absoluta.

**La jornada de las ocho horas**

*El Imparcial* publica hoy el siguiente telegrama:

Gijón 5.—Los obreros comen la espeluzca que el Sr. Ugarte va el origen del conflicto actual. En la concesión de la jornada de las ocho horas hecha por el Ayuntamiento a sus operarios con ocasión del viaje del Rey a Gijón.

De la confusión del ministro culpán a la comisión de patronos que le ha visitado con motivo de la huelga.

Nadie ignora que muchos gremios gijoneses tenían concedida la jornada de ocho horas desde Marzo pasado.

## EN HONOR DE GALDÓS

En el saloncillo del teatro Español, y convocados por el empresario, Sr. Berriatúa, se han reunido ayer tarde buen número de literatos jóvenes, admiradores del autor de *Electra*.

Tealé por objeto la reunión acordar un acto de homenaje a Galdós por el éxito de su drama, y hablaron con esta fin los señores Maestu, Baroja, Palomares, Bello y Castro.

Se acordó la celebración de un gran banquete de 2.000 cubiertos y cuota de cinco pesetas, con el fin de que puedan asistir todas las clases sociales.

Se convocará a él a las diferentes comisiones y Sociedades de provincias que han enviado su felicitación al Sr. Galdós.

El banquete se celebrará en el Frontón Central, por ser este local el único que se encuentra en Madrid.

Del decorado se encargarán artistas eminentes, que de antemano ofrecieron su cooperación.

La fiesta será de noche, y en los enormes lienzos de la cancha, con caprichosos juegos de luces eléctricas, aparecerán los títulos de las obras de Galdós.

Anuncia también muchos admiradores del autor de los *Episodios Nacionales*. Es posible además que se celebre una manifestación importante ante la casa del maestro, a la que se invitará a las Sociedades y corporaciones más importantes de España.

El Ateneo barcelonés

El corresponsal del Herald en Barcelona telegrafía los párrafos más importantes de una carta-mensaje dirigida al Sr. Pérez Galdós y suscrita por los elementos liberales del Ateneo barcelonés.

Dicen así: «Insigne maestro: No hemos visto Electra, cuyas luchas y gritos de redención han repercutido en los ámbitos de España, señal del robusto alumbramiento de una nueva vida; pero sabemos que mira al día, que levanta un himno a la vida, a la libertad y al amor, y que rompe las cadenas con que terribles místicos tratan de avasallarnos.

El pueblo vivirá mientras haya quien, como el creador de Electra, mantenga la nueva vida.

Los que en este Ateneo se inspiran en ideas radicales y practican las ciencias de la juventud moderna, ofrecen en sus conciencias un tornavoz que grita en sus conciencias de Electra, y tienden sus manos obreras de la ciencia al que no saben si llamar maestro, apóstol o caudillo, y alzan el vuelo de su entusiasmo, dispuestos a luchar, antes que las lámparas del santuario abrasen por completo el pensamiento libre.»

Otras noticias de la propia capital.

Barcelona 5.—En el teatro Principal se representará el jueves el drama de Galdós, Doña Perfecta, obra de la misma tendencia que Electra.

Los liberales asistirán a la representación para tributar una ovación al Sr. Pérez Galdós.

La Sociedad «El Sitio»

Bilbao 5 (10 m).—El presidente de la Junta directiva de la Sociedad «El Sitio» ha dirigido al Sr. Pérez Galdós el siguiente telegrama:

«Benito Pérez Galdós, Madrid.—Sociedad «El Sitio» felicita calurosamente al autor de la grandiosa obra Electra que hace resurgir el espíritu liberal del pueblo español.»

A algunos socios, por su parte, se habían dirigido a la Junta directiva dirigiendo este otro despacho:

«Varios socios de «El Sitio» felicitan con el alma en su triunfo colosal al redentor social y literario de nuestra pobre España.»

Por un buen número de individuos de la citada Sociedad, se inició la idea de celebrar en los salones de la misma un gran banquete en honor del Sr. Pérez Galdós, por el nuevo triunfo recientemente alcanzado en el teatro Español, de Madrid, con su obra titulada Electra.

En Palma

Palma 5.—Los liberales de Palma están organizando un banquete en honor de Galdós, por su triunfo de Electra.

En Tarragona

Tarragona 5.—Los federales de esta capital han telegrafado hoy a Pérez Galdós, felicitándole por su triunfo en el teatro Español.

En Albacete

Albacete 5.—Con motivo del grandioso éxito alcanzado en el teatro Español por el drama Electra, se ha dirigido a Pérez Galdós un telegrama de entusiasta felicitación, suscripto por muchas firmas. Entre ellas figuran las de personas muy distinguidas e ilustradas de esta capital.

En Haro

Haro 5.—Celebrase en este momento el banquete organizado por el elemento joven liberal en honor de Galdós. Hay gran entusiasmo.

Los comerciantes de Madrid

El elemento joven del Círculo de la Unión Mercantil pensó, y lo puso en práctica, firmar un mensaje de felicitación al Sr. Pérez Galdós por su reciente triunfo en la escena del teatro Español.

Pero enterado de la iniciativa el elemento maduro y no queriendo ser menos, reclamó un puesto en la honrosa manifestación, y a su instancia, el documento pasó a ser la expresión de las ideas y sentimientos de la generalidad de los socios del importante centro.

Y anoche, según declara El Imparcial, lo autorizaban algunos centenares de firmas.

EL TRANSVAAL E INGLATERRA

Combate encarnizado

Londres 5.—Desde el Cabo telegrafan al Daily Telegraph que en el reciente combate que hubo cerca de Senekal entre las fuerzas del general boer De Wet y las del general inglés Knox, quedaron muertos más de cien fusileros cañeros.

Añade el telegrama que el general boer Botha, con 2.400 hombres y siete cañones, debe haber entrado ayer en la Colonia del Cabo, procedente de Senekal.

Envío de refuerzos

Londres 5.—Las autoridades militares esperan que en el plazo de ocho días quedará completo el contingente de 5.000 hombres pedidos para aumentar la yeomanry. De estos 5.000 hombres se encuentran ya 2.090 en Aldershot dispuestos a partir, y otros 2.500 han pasado ya la primera revista.

Además se sabe por un telegrama de Sydney (Australia) que el gobierno inglés ha aceptado el ofrecimiento hecho por la Nueva Gales del Sur de enviar otro contingente de 2.000 hombres al ejército sud-africano.

Diecinueve mil boers

Londres 5.—The Times publica un despacho de Pretoria, según el cual las operaciones militares realizadas por los ingleses durante la semana última han sido caracterizadas por haber recobrado la actividad las fuerzas inglesas que se encuentran en campaña, las cuales han sido aumentadas, y todavía serán reforzadas nuevamente, para que puedan hacer frente con buen éxito a los comandos boers, que están formados por más de 19.000 hombres.

Los boers sobre Lorenzo Marques.

Londres 5.—Dícese que los boers mandados por el coronel Blacke y el brigadier Irland, ambos americanos, amenazan a Lorenzo Marques.

Los portugueses han pedido auxilio a Inglaterra, la cual se halla dispuesta a enviar una escuadra.

CABLES ELÉCTRICOS

Otra desgracia

Un oficial de Caballería que transitaba ayer tarde por el Pacífico ha sido herido por un hilo telefónico que se hallaba suspendido del cable del tranvía. También el caballo ha sufrido una fuerte conmoción.

Tejadillos destrozados

Ayer mañana han aparecido completamente destrozados los tejadillos de cuerda instalados por la Compañía de tranvías sobre algunos de sus cables para prevenir comunicaciones con los hilos telefónicos.

Las débiles cuerdas de que se componían saltaron a pedazos en cuanto la escarcha de la noche cayó sobre ellas.

Inspección de la red telefónica

El director general de Correos y Telégrafos, señor marqués de Portago, ha designado a dos subdirectores del Cuerpo de Telégrafos para que verifiquen una inspección en la red telefónica de Madrid, a fin de depurar las causas de los accidentes ocurridos recientemente por la rotura de los cables y concretar las responsabilidades que puedan deducirse.

Los funcionarios designados por el señor marqués de Portago han empezado ayer sus trabajos de inspección.

ABDICACION

DEL EMPERADOR DE AUSTRIA

Viena 5.—Háblase como cosa segura de la próxima abdicación del Emperador Francisco José en favor de su sobrino el archiduque Francisco Fernando.

Esto se atribuye al proyectado matrimonio morganático del Emperador con la actriz Mme. Schrratt.

Ella se retiró de Austria recientemente, dirigiéndose a Roma para solicitar de Su Santidad la anulación de su matrimonio con el barón Kisch, obteniendo sus gestiones resultado satisfactorio.

Apenas regresó a Viena la Schrratt, el Emperador Francisco José la concedió el título de condesa de Hochsternberg.

Este nombramiento se publicará muy pronto.

LA HUELGA

EN LA COMPAÑÍA DE CÁCERES A PORTUGAL

Las viviendas de los huelguistas

El gobernador de Cáceres telegrafió ayer al ministro de la Gobernación manifestando que se había trasladado a Arroyo, temeroso de que se alterase el orden a consecuencia de una disposición de la Compañía del ferrocarril, disponiendo que desalojen las casillas viviendas de la empresa los empleados que las ocupan y que se han declarado en huelga.

La Compañía no ha iniciado procedimiento para el desahucio, sino que ha transmitido el orden por medio de la Guardia civil.

El gobernador ha pedido instrucciones al Gobierno.

Empleados que vuelven al trabajo.

Han vuelto al trabajo 4 empleados de la estación del Oeste (ferrocarril de Astorga) que se habían declarado en huelga, y el correo de Plasencia pudo salir sin novedad.

El expreso de Lisboa.—Choque evitado.

El expreso de Lisboa, que debía llegar ayer mañana a las ocho y cuarto, no entró en la estación de las Delicias hasta las cinco y media de la tarde.

Antes de llegar a la estación de Grifón hubo de parar para tomar agua en unas lagunas, llegando a Grifón sin agua en la caldera y con el tres de presión en vez del 9 ó 10 que debía tener.

Desde Fuenlabrada pidió el tren piloto a Madrid, y de la estación de las Delicias salió una máquina, en la cual se hacían todavía algunas reparaciones por haberse roto varios tubos.

El tren y el piloto se encontraron en Villaverde, y gracias a la pericia del inspector de tracción, Sr. Peters, no hubo un choque.

Visita al Sr. Ugarte

Como ayer dijimos, una comisión de empleados del ferrocarril de Madrid a Cáceres y Portugal ha visitado al Sr. Ugarte.

En nombre de aquella llevó la palabra un empleado de avanzada edad, que se expresó con mucha corrección.

Dijo que el Gobierno podía tener la seguridad de que los huelguistas de dicha empresa no causarían la menor perturbación del orden público, y que sus pretensiones son tan justas, que no dudan de que serán pronto atendidas por la Compañía, cesando el actual estado de cosas.

El ministro contestó felicitando a la comisión por su actitud, y si las cosas suceden como la misma comisión se promete, se felicitará de que todo termine con la más completa avenencia.

Bases de arreglo

Las bases propuestas por la comisión de huelguistas, para un arreglo, y remitidas ayer por el Sr. Sánchez de Toca a la dirección de la Compañía, son las siguientes:

Primera. El trabajo a destajo que desaparece.

Segunda. Beneficio de 25 céntimos para sueldos inferiores de 900 pesetas, para el servicio de movimiento.

Tercera. Aumento de 25 céntimos para todos los obreros y guardabarreras y capataces del servicio de vía y obra.

Cuarta. Para maquinistas y fogoneros nada.

Quinta. Para operarios de los talleres de tres pesetas para arriba, 25 céntimos de aumento; de tres para abajo, 50, y trabajar veintiocho días al mes y uno de descanso sin sueldo.

Sexta. Aumentar un practicante en los talleres de Villaverde.

Séptima. Conforme con el aumento del 50 por 100 para los gastos de viaje.

Octava. Conforme con la cantidad que señala la Compañía para traslados.

Novena. Cambiar la guerrera por la americana, y conforme con todo lo demás que propuso la Compañía.

Décima. Respetar la Sociedad y a todos los empleados en huelga.

Impresiones de huelga

A juzgar por las últimas impresiones, se espera que en el día de hoy quede arreglado el conflicto y que los empleados en huelga vuelvan al trabajo.

TEATRO REAL

Despedida de la Barrientos

La eminente artista que durante algunas noches ha electrizado al público de Madrid con su maravilloso canto, se despidió anoche de sus entusiastas admiradores, interpretando con la maestría de siempre la parte de Rosina en El barbero de Sevilla.

Como de costumbre, la obra fué aplaudida estrepitosamente en todos los pasajes de la inmortal obra de Rossini en que intervinó.

La cavatina, el dúo de tiple y barítono y la lección de música, proporcionaron a la gran artista un nuevo triunfo y una serie de ovaciones idénticas a las que se le tributaron en anteriores representaciones de la obra mencionada.

María Barrientos cantó en el intermedio del segundo al tercer acto el rombo de Lucía, en el que realizó verdaderos prodigios de ejecución, que le valieron prolongados y estrepitosos aplausos.

Aquellos era la perfección misma.

A la terminación de la pieza cubrióse el escenario de flores, arrojadas desde los altos, y cruzaron el espacio blancas palomas, adornadas con preciosas cintas de colores.

De iguales manifestaciones fué objeto la famosa cantatriz a la terminación de las Variaciones de Proch, que fueron repéidas en medio del general entusiasmo.

En el escenario cayó nuevamente otra lluvia de flores.

Nuestra celebrada compatriota, hondamente emocionada, tuvo que presentarse diez ó doce veces en las tablas a recibir los calurosos plácemes de cuantos habían tenido la fortuna de escucharla.

El teatro, a pesar de ser turno primero, estaba extraordinariamente concurrido, viéndose en el palco real a la Reina, a las infantas doña Isabel y doña Eulalia, a la Princesa de Asturias, a la Infanta María Teresa y a D. Carlos y a D. Jenaro de Borbón.

La señorita Barrientos ya ahora a Italia y en seguida a América, contratada en condiciones muy ventajosas.

Su extraordinario mérito, aparte de esto, le aseguran una serie de triunfos y una aureola de gloria, que debe legítimamente enorgullecernos como españoles.

La boda de la reina de Holanda

París 5.—Telegrafian de La Haya que un coro compuesto de quinientos individuos, reclutados de todas las provincias del reino de Holanda, obsequió anoche con una serenata a la joven reina Guillermina.

A las cuatro de la tarde la reina recibió a las diputaciones de las provincias del Sur, que le llevaban regalos para su boda.

La diputación de Amsterdam le ha regalado una carroza dorada.

A las ocho de la noche cuatrocientos cantores de Rotterdam dieron otra serenata a la reina.

Guillermina y su prometido el príncipe Enrique de Mecklenburgo-Swering salieron en coche a ver todas las iluminaciones.

Han llegado a La Haya todos los invitados régios, excepto la gran duquesa Wladimiro, que se halla indisputada.

MÉJICO

En la Sociedad Geográfica

El señor marqués de Bendaña, ministro plenipotenciario que ha sido de España en Méjico, dió anoche una conferencia en la Sociedad de Geografía, acerca del estado floreciente en que actualmente se halla la floreciente mejicana.

Al describir su superficie, dijo que era de 745.948 millas cuadradas, comparable a las superficies reunidas de España, Portugal, Francia, Italia y Alemania, haciendo contraste con la magnitud de aquel territorio su despoblación, pues sólo cuenta con unos 12 millones de habitantes.

Por esta desigualdad, los propietarios tienen fincas tan inmensas, que algunas ocupan un territorio igual al que pueden tener reunidos dos de nuestras provincias, para explotar los cuales se forman Asociaciones de capitalistas.

Trató de la sencilla administración de Méjico y de sus presupuestos, que son tan claros, que un joven de corta edad puede entenderlos admirablemente, a diferencia de los presupuestos de otras naciones, que son verdaderos laberintos ó logomaquias.

Dió lectura a ciertos capítulos de aquéllos, con lo que demostró prácticamente lo que Méjico invierte en importantes atenciones.

Así, por ejemplo, en obras públicas gasta seis millones de duros; en instrucción pública 1.533.325 duros, y en Guerra y Marina 4.297.674 duros.

Refiriéndose a la colonia española en aquella región trasatlántica, manifestó que está formada por compatriotas que en todos sus actos pone muy alto el nombre de España, y que por los auxilios que presta al pueblo mejicano, éste le distingue y le quiere.

Terminó haciendo constar el cariño de los mejicanos todos hacia España.

El conferenciante fué muy aplaudido por la concurrencia.

LA PESCA EN GALICIA

En la sesión segunda del Congreso se han reunido ayer tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo, los diputados y senadores por las provincias de la Coruña y Pontevedra, residentes en Madrid, y a cuyos distritos afectan las cuestiones de la pesca con jeto, con la comisión que los pescadores en viaron para hacer gestiones en pro de su causa, y acordaron que hoy, a las cuatro de la tarde, visite a los ministros de Marina y Gobernación una comisión que se designó al efecto, para exponerles la justicia de las peticiones que hacen las Asociaciones de marineros de las rías bajas de Galicia respecto a la prohibición de la pesca de la sardina con véreos de jarreta en aquel litoral.

LAS ASOCIACIONES RELIGIOSAS en Francia

París 5.—En la Cámara ha seguido la discusión del proyecto sobre las asociaciones religiosas.

Quedó aprobado el art. 4.º después de ser rechazada una enmienda, y también el 5.º, con la adición de que las declaraciones de sus bienes que hagan las asociaciones pueden hacerse constar en los juzgados, en donde se les daré recibo de las mismas.

Después de alguna discusión, se aprobó igualmente el art. 6.º

El jueves continuará la discusión.

Jefes militares relevados

A consecuencia de las noticias que recientemente publicó la prensa relativas a lo ocurrido en el regimiento de Baleares, núm. 1, con motivo de obligarse a los oficiales de dicho cuerpo a que asistieran a una clase de gimnasia, se ordenó por el ministro de la Guerra la formación de causa para depurar los hechos, habiéndose dictado una real orden relevando del mando al coronel Sr. Hernández y al teniente coronel Sr. Lachapell, que mandaban el regimiento regional núm. 1.

La medida parece que se ha adoptado en previsión de que pueda alcanzarse a dichos jefes alguna responsabilidad.

Sociedad de Higiene

En la sesión celebrada anoche fué elogiada por su acierto la disposición dictada por el alcalde prohibiendo la entrada en Madrid de carnes muertas.

Después siguió tratándose de la triquina y de los peligros que pueden ofrecer a la salud las carnes cuando son puestas a la venta pública sin que persona competente las haya revisado.

El proceso de la Diputación

El exdiputado provincial Sr. Navarro de la Linde comparció ayer a declarar ante el juez instructor de este proceso, señor Minguez.

También prestaron declaración los diputados provinciales procesados Sres. España y De Blas, a quienes se les notificó el auto de procesamiento, exigiéndoles fianza de 3.000 pesetas, que han de depositar antes de diez días, para responder a las costas.

Los empleados de la Diputación que han sido sometidos al procedimiento judicial, serán suspensos en sus cargos.

La rabia en Andalucía

Granada 5.—Ha regresado la comisión facultativa enviada a Padul para estudiar los casos de rabia ocurridos en aquella localidad.

Dióse el primero en el perro del cura, Sr. Restabal, el cual mordió a otros canes y a cabras, cerdos y mulas.

Los mordidos rabieron y se presentaron nuevos casos en Pinos de Rey, Nigüelas y otros pueblos del valle de Lerín.

PRÉSTAMOS Y CUENTAS DE CRÉDITO

Ha tomado el Banco de España un acuerdo de orden interior de verdadera importancia, pues facilita los préstamos y las cuentas de crédito, y consiste en prorrogar, sin más formalidades que la estampación de un cajetín, las pólizas de los préstamos. De manera que los de tres meses se prorrogan a seis, evitando con ello los gastos de timbre y otras formalidades que llevaban tiempo y dinero, y respecto a las cuentas de crédito que duran cuatro meses, se permite prorrogarlas por la tática dos meses más, con lo que resultan valer por seis.

Teatro de la Zarzuela

«El barbero de Sevilla»

La concurrencia fué mucho y de muy buena gana ante las ingeniosas, ya que no originales escenas de El barbero de Sevilla, y aclamó a los autores con exceso, cosa que no tiene nada de particular tratándose de la «guardia negra» que acudilla el simpático padre Benito.

La música, de Jerónimo Jiménez, se oyó con gusto, especialmente un lindo vals que cantó con su acostumbrada maestría Lucrécia Arana, y un ária de tiple que dijo con mucha delicadeza la señorita Arrieta.

Ambas artistas fueron celebradas con entusiasmo y justicia.

Romea, Moncayo, Sigler, Nieves González, Pablo Arana y Guerra pusieron a contribución sus excepcionales aptitudes artísticas para el buen resultado del conjunto.

BAILE

de la Asociación de la Prensa

La junta directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado celebrar un baile de máscaras en el teatro Real, el día 15 de dicha fiesta, que promete constituir un acontecimiento por su gran novedad y brillantez, será organizada por el individuo de la junta directiva Sr. Luca de Tena, secundado por los inteligentes artistas que trabajan en Blanco y Negro.

Como en análogos fiestas que se celebran en Italia, la sala tendrá una decoración especial, no siendo ésta la única sorpresa que se prepara.

Muchas personas que particularmente tenían noticia del referido proyecto, se han apresurado a pedir billetes y palcos.

Oportunamente ampliaremos las anteriores noticias.

LA «GAZETA»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia

Real decreto declarando que no ha debido suscitarse una competencia entre el gobernador civil de la provincia de la Coruña y el juez de instrucción de Negreira.

Estado

Real decreto concediendo a D. Mariano Ramón Zarco del Valle y Balez la gran cruz de la real y distinguida Orden de Carlos III, libre de gastos.

Hacienda

Real decreto aprobando la planta de personal de puertos y lazaretos, inspecciones sanitarias de distrito, estaciones y lazaretos.

Agricultura

Aprobando con carácter provisional el escalafón general del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, que publica adjunto.

Real decreto disponiendo que los montes comprendidos en la relación que se acompaña constituyen el catálogo de los exceptuados de la desamortización por causa de utilidad pública.

Otro reconociendo que la inclusión de un monte en el catálogo de los exceptuados de la desamortización por causa de utilidad pública, no prejuzga ninguna cuestión de propiedad; pero acredita la posesión a favor de la entidad a quien aquél asigna su pertenencia.

NOTICIAS TEATRALES

Comedia

Pasado mañana, 19 viernes de moda, se pondrá en escena por primera vez en esta temporada, la aplaudida comedia en tres actos, Clara Sol.

El próximo sábado, con la 21 representación de La cursi, se verificará el beneficio de D. Jacinto Benavente, autor de la celebradísima comedia.

El domingo, a las cuatro y media de la tarde, veintidós representación de la comedia en tres actos, La cursi.

NOTICIAS

Suplir artificialmente el cumplimiento de una función orgánica es un gran paso, tanto mayor cuanto esta función es la principal de la economía. Nos referimos a la digestión, que se consigue una perfecta usando el tan acreditado medicamento Estómago Artificial y que nunca dejamos de recomendarlo a nuestros lectores.

El presidente del Senado

Se encuentra enfermo de algún cuidado el presidente del Senado, señor conde de Tejada de Valdosera.

Padece una afección gripal, habiéndose celebrado ayer tarde junta de médicos.

Ha perdido el juicio nuestra compatriota María Luisa Delgas, esposa del secretario de embajada en Rusia, señor barón de Wrangel, a consecuencia de los sufrimientos morales que ha padecido por haber estado a tiros a su hermana, impulsada por los celos.

Después de un largo espacio de tiempo que ha permanecido en la cárcel, ha sido puesta en libertad y trasladada por su familia a San Petersburgo.

Abono de prisión preventiva

El Gobierno ha acordado que la ley de abono de prisión preventiva se aplique a los sentenciados por los tribunales de Guerra y Marina, para lo cual se ha dictado el oportuno decreto.

LICORORO, el mejor digestivo.

Para Forta Coeli

El Sr. Monsabato, presidente de la junta de obreros de Forta Coeli, ha recibido de los reyes doña Isabel II y D. Francisco de Asís 500 pesetas para el Sanatorio de dicho nombre.

D. Antonio Herránz

Ayer, a edad muy avanzada, falleció en Madrid el conde de Alarcón y acaudalado propietario D. Antonio Herránz, dueño que fué del antiguo café de La Iberia y persona muy conocida y apreciada por los hombres de la Revolución.

Milió siempre en el partido que acudía el Sr. Sagasta y fué concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Descansen en paz el veterano demócrata.

Contra el conde de Romanones

La policía judicial detuvo ayer a Manuel García, ex-director de la Compañía Madrileña de Panificación, quien, según parece, había concertado con otro individuo en un café del distrito del Hospital, atender contra el conde de Romanones.

La persona que oyó esta conversación, concurrió ayer al juzgado, reconociendo al García como uno de los interlocutores.

Por disposición del juzgado ha ingresado García en la Cárcel.

El Sr. Valle Inclán

El conocido escritor Sr. Valle Inclán ha tenido la desgracia de herirse en una pierna, hallándose tirando al blanco, en Almadén.

El monumento a Dugliola

Se ha verificado en Tolosa la colocación de la primera piedra del monumento a Dugliola.

La estatua estará terminada en Septiembre próximo.

do algo esta semana, habiéndose verificado la venta de una importante partida, á 1250 pesetas la arroba.

CURIOSIDADES

Condiciones climatéricas y límites de la vegetación de la caña de azúcar. La temperatura media bajo de la cual se detiene la vegetación de la caña de azúcar, puede fijarse entre 16 y 18 grados.

tenga el número uno; dos títulos de bachiller y uno por cada escuela normal de maestros y maestras. Además se concederán grandes cruces á algunos de los rectores de las Universidades, y honores de jefe de Administración á los profesores más distinguidos.

LA ESCUELA INDUSTRIAL DE BILBAO. El presidente de la Diputación provincial de Bilbao ha remitido al ministro de Instrucción pública la propuesta de nombramiento de director y profesores de la Escuela Industrial de aquella capital, en la forma siguiente:

conjunto y actuando entre acompañamiento de muchedumbre con ruidos eufónicos ante un tajo ó un páramo como en renovación del milagro de las peñas del Horeh, é impresionando las imaginaciones populares con la idea de que allí en breve las aguas llenarán el pantano y se derramarán por los secanos con la misma facilidad con que se derrama la retórica en la inauguración de la empresa.

Una comisión de grandes de España ha entregado hoy á la Princesa de Asturias el hermoso collar de brillantes que regalán á S. A. con motivo de la boda.

El duque de Granada jurará mañana, á las doce, el cargo de mayordomo y caballero mayor de la casa de la Princesa de Asturias.

El Gobierno ha recibido noticias de haber sido aceptada por Su Santidad la propuesta del Cardenal Casañas para ocupar la sede de Barcelona.

Hemos oído que mañana son esperados en Madrid los condes de Caserta.

El Sr. Romero Robledo estuvo ayer en Palacio á ofrecer sus respetos á S. M. la Reina.

Esta visita, según hemos oído, tiene relación con el proyectado monumento á la memoria del Rey D. Alfonso XII.

La sumaria que mandó instruir el general Ramos Izquierdo por el suceso bochornoso del Carlos V, no está aún terminada.

Como detalles nuevos y salientes merecen citarse los de que fueron seis, y no uno, los individuos que en la junta de oficiales celebrada á bordo, opinaron que el buque debía continuar su viaje, expresando la opinión contraria otros seis, y que el Carlos V, cuando entró en el Ferrol marchaba con un andar de 13 millas.

El Consejo de ministros continuaba reunido á las siete y media de la tarde.

hora la Divina Pastora en San Millán ó la de Porta Coeli en San Martín.

LA BOLSA

NOTICIA OFICIAL DEL 6 DE FEBRERO 1901 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns for 'Día 5', 'Día 6', and 'Diferen.'. Rows include various market items like '4 0/0 interior', 'Série F de 50.000 p.', '4 0/0 exterior', 'Série F de 24.000 p.', 'Ob. 5 0/0 y Aduan.', 'Billetes Cuba 1886.', 'Ob. Municipales del Ayuntamiento de Madrid.', 'Cambios sobre el extranjero', 'Bolsa de Barcelona', 'Gharada', 'Cultos', and 'Funciones para mañana'.

EDICION DE LA NOCHE

Catecismos sediciosos

En la última sesión del Ayuntamiento de San Sebastián se dió cuenta de una comunicación del rector de la Universidad de Valladolid, en la cual se ordena retirar de las escuelas el Catecismo Arcos, que sostiene ser pecado el liberalismo, y que en su lugar se enseñe el Catecismo Asteite.

Huelga tumultuosa

París 5.—En Montceau-les-Mines con motivo de la huelga se han producido desórdenes, pues contra la opinión de sus compañeros, hay muchos obreros que desearían volver al trabajo.

Inteligencia

Londres 6.—En el banquete celebrado en Marlborough-House, el rey de Inglaterra y el Emperador de Alemania pronunciaron en los brindis significativos discursos, hablando de una inteligencia cordial entre ambas potencias en interés de la paz y de la civilización.

LOS EMPLEADOS del ministerio de Agricultura

Escalafones. La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de Agricultura aprobando los escalafones de empleados activos y cesantes de dicho departamento.

Licencia á la tropa

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que para conceder licencias ilimitadas á los individuos de tropa se observe el orden siguiente: 1.º los de mayor antigüedad en el ingreso en filas; 2.º los de mayor grado de instrucción militar; y 3.º entre los de un mismo grado, pueblo y aun los de número más bajo, quedando libre el Gobierno para licenciar á los procedentes de revisión, después de cumplir un año de servicios.

AYUNTAMIENTO

La sesión

Presidida por el señor duque de Santo Mauro, ha celebrado esta tarde sesión el Ayuntamiento.

Las carnes muertas

El Sr. Buenida felicitó al alcalde por su acertada medida de prohibir la entrada de carnes muertas en Madrid.

El nuevo asilo municipal

El Alcalde manifestó que se había resuelto favorablemente por el Consejo de Estado la disposición del señor ministro de Hacienda cediendo al Ayuntamiento en usufructo y para el único objeto de construir los nuevos Asilos de San Bernardino, los terrenos adquiridos por el Estado en la dehesa de la Villa.

Colegio municipal de sordomudos

Se da cuenta de un dictamen proponiendo la solución del concurso anunciado para proveer la plaza de director.

FIRMA DE LA REINA

El ministro de la Guerra ha puesto hoy á la firma de S. M. la Reina un decreto nombrando jefe del regimiento regional de Baleares al coronel de Infantería D. Miguel Imaz.

La boda de la Princesa

Representantes portugueses. Lisboa 6.—El almirante Pío Carbalho y el general Craheiro Lopes han salido para Madrid, á las once de la mañana de hoy, para asistir al matrimonio de la Princesa de Asturias.—Fabra.

SUCESOS

Robo en la Comedia

Al llegar esta mañana los empleados de la contaduría al teatro de la Comedia, observaron con sorpresa que todos los muebles se hallaban desordenados y la caja fuera de su sitio.

Desgracia

Un mozo de la estación del Mediodía, llamado Pablo González, de veintidós años, tuvo la desgracia de ser cogido por una máquina que estaba haciendo maniobras, que le causó una herida en el pie izquierdo.

Un incendio

Albacete 6 (11 m).—En el día de ayer, á las once de la noche, se declaró un voraz incendio en esta capital, calle del Muelle, quemándose un almacén de maderas y una fábrica de armas.

Propietaria asesinada

En el camino de Horta, del pueblo de Montbrío, ha sido encontrado el cadáver de la rica propietaria Rosa Piqué, de cuarenta años. Faltábale el maxilar izquierdo.

De cacería

El Sr. Silvela salió ayer para Villa del Prado para asistir á una cacería dada por el marqués de López Bayo. También asistió á esta cacería los Sres. Villaverde, Puigcerver, Maura, Valdeiglesias y otras distinguidas personas.

Balance del día

Aún sigue en pie la huelga del ferrocarril de Cáceres, aunque con esperanza de próximo arreglo.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

A las cinco de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del general Arcábraga, para ocuparse principalmente de los indultos que, con motivo del enlace de la Princesa de Asturias, se han de conceder, tanto el general, como los especiales de Castañau y Jeréz y el relativo á prófugos.

TRIBUNALES

Delito de imprenta

En la sección tercera ha comparecido esta tarde Rafael Padilla, acusado de haber publicado en el periódico El Progreso, correspondiente al 1 de Octubre de 1899, unos artículos contra la forma de gobierno.

Un incendio

Albacete 6 (11 m).—En el día de ayer, á las once de la noche, se declaró un voraz incendio en esta capital, calle del Muelle, quemándose un almacén de maderas y una fábrica de armas.

Propietaria asesinada

En el camino de Horta, del pueblo de Montbrío, ha sido encontrado el cadáver de la rica propietaria Rosa Piqué, de cuarenta años. Faltábale el maxilar izquierdo.

De cacería

El Sr. Silvela salió ayer para Villa del Prado para asistir á una cacería dada por el marqués de López Bayo. También asistió á esta cacería los Sres. Villaverde, Puigcerver, Maura, Valdeiglesias y otras distinguidas personas.

Balance del día

Aún sigue en pie la huelga del ferrocarril de Cáceres, aunque con esperanza de próximo arreglo.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

A las cinco de la tarde se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del general Arcábraga, para ocuparse principalmente de los indultos que, con motivo del enlace de la Princesa de Asturias, se han de conceder, tanto el general, como los especiales de Castañau y Jeréz y el relativo á prófugos.

GÉNEROS DE PUNTO

Grandes existencias y precios baratos en camisetos, pantalones, chalecos, boinas, toquillas, pelarinas, refajos, medias, calcetines, etc., etc.

CHARADA

Atado un mozo llevaba con un cuatro primera una primera dos tres cuatro y una prima dos tercera.

CULTOS

Santo de mañana.—San Romualdo, abad; San Ricardo, rey de Inglaterra y San Tedilo, mártir.

